

**Анализ работы Центра образования "Точка роста"
МБОУ «Александровская СОШ»
за 2021-2022 учебный год**

01 сентября 2019 г. в МБОУ «Александровская СОШ» состоялось открытие Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

Что же такое «Точка роста»?

Это проект, который направлен на повышение качества подготовки школьников, развитие у них современных цифровых, технологических, гуманитарных навыков и компетенций, а также на уменьшение разрыва между городскими и сельскими школами.

Чтобы этого достичь, для школьных предметов «Технология», «Информатика» и «Основы безопасности жизнедеятельности» были разработаны новые, современные образовательные программы. Данные предметные области реализуются на всех уровнях образования, а также в формате урочных, внеурочных занятий и на занятиях дополнительного образования.

Центр не являются главным в обучении - это лишь структурное подразделение школы. В учебном плане остались те же темы, но только теперь дети работали с новыми технологиями: занимались 3D-моделированием, осваивали работу с квадрокоптерами, шлемами виртуальной реальности. Также было введено дополнительное (внеурочное) образование, где дети смогли заниматься медиатворчеством, проектной деятельностью, шахматами.

Образовательные направления:

Основные общеобразовательные программы:

- «Технология», Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности»

Дополнительные общеобразовательные программы цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей:

- проектная деятельность
- научно-техническое творчество
- шахматное образование
- ИТ-технологии
- социокультурные мероприятия
- информационная, экологическая, социальная, дорожно-транспортная безопасность.

Целью педагогической деятельности дополнительного образования школы является развитие обучающегося:

- интеллектуальное совершенствование;
- становление его как личности, как субъекта учебной деятельности;
- создание у детей базы образованности;
- формирование у учащихся общей культуры;
- расширение кругозора;
- развитие личности;
- поддержка индивидуальности;
- удовлетворение познавательного интереса ребенка;
- накопление социального опыта;
- улучшение коммуникативных навыков.

Детские объединения дополнительного образования посещают обучающиеся школы (70% от общего количества) в том числе и дети с ОВЗ.

Преподаватели прошли курсы повышения квалификации, повысили квалификацию, получили соответствующие сертификаты.

Доступ к работе в Центре для всех обучающихся является равным. Поэтому двери открыты для всех классов. Педагогами Центра «Точка роста» обеспечивается создание, апробация и внедрение модели равного доступа к современным общеобразовательным программам цифрового, технического и гуманитарного профилей.

В Центре образования цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста" проходят мероприятия - День открытых дверей. Руководителем Центра, педагогами и обучающимися были проведены экскурсии и мастер-классы для обучающихся и общественности. В ходе встречи участники познакомились с возможностями центра 'Точка роста'. Педагогами было продемонстрировано оборудование

для занятий обучающихся, старшеклассники поделились своими навыками работы. Все желающие могли убедиться в том, что система образования в новом формате действительно интересна и эффективна. В этот же день члены общешкольного родительского комитета смогли побывать в мире виртуальной реальности, познакомиться с азами робототехники, научились навыкам оказания первой медицинской помощи, попробовали создать простейшие 3D модели.

В Центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» нашей школы ребята учатся работать в команде, готовятся к участию в различных конкурсах, форумах, слетах... Обучающиеся дополнительного образования являются активными участниками акций, марафонов, дистанционных конкурсов, фестивалей.

Под руководством своих наставников ребята участвовали во Всероссийском шахматном онлайн-турнире; во Всероссийском открытом уроке «ПроЕКТОрия», участие в акциях «Письмо Победы», «Мы за ЗОЖ», «Георгиевская ленточка», «Мы за безопасность на дорогах», «Неделя добрых дел», «Помоги ветерану» и т.д.

Обучающиеся дополнительного образования являются активными участниками таких мероприятий:

- акция, приуроченная ко Всемирному дню борьбы со СПИДом;
- экологическая акция «Каждой пичужке – кормушка»
- всероссийский урок безопасности «Безопасность в интернете»
- международный день родного языка;
- всероссийский образовательный проект «Урок цифры»;

В рамках Всероссийского образовательного проекта «Урок цифры» ученики нашей школы являются слушателями видеолекций от ведущей ИТ-кампании страны, работающей в области разработки социальных сетей. Участвуя в подобных мероприятиях, наши воспитанники приобретают не только возможность познакомиться с особенностями работы профессионалов различных направлений ИТ-индустрии, но так же получают опыт работы в интересном им направлении, могут почувствовать себя частью большой команды России, объединенной общими целями и интересами.

В Центре «Точка роста» прошли мероприятия:

Мероприятия, проведенные на базе Центра «Точка роста» в 202-22 учебном году.

1. Праздник русской словесности. День словаря.
2. Внеклассное мероприятие « Язык – живая душа народа».
3. . Внеклассное мероприятие «Курить- здоровью вредить».
4. Внеклассное мероприятие « Имя – знакомое с детства... Памяти А.С. Пушкина».
5. Внеклассное мероприятие «В мире роботов»
6. Внеклассное мероприятие «Социальные сети за и против»
7. Всероссийский урок ОБЖ Викторина по ГО и ЧС «Будь готов к ЧС!»
8. Внеклассное мероприятие «Вместе за безопасность дорожного движения».
9. Праздник русской словесности. «Родной язык, как ты прекрасен!»
10. Внеклассное мероприятие «В мире профессий».
11. Классный час «Здоровый образ жизни — наш выбор».
12. Внеклассное мероприятие «Наркомания — дорога в бездну».
13. Открытое внеклассное мероприятие «Роспись елочной игрушки».
14. Внеклассное мероприятие «Виртуальный бал. Путешествие по страницам любимых книг».
15. Круглый стол «Мы все разные и в этом наше богатство».
16. Классный час «Наука не стоит на месте».
17. Внеклассное мероприятие «Посвящение в читатели».
18. Единый открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности.
19. Заочное путешествие «Россия – моя гордость!»
20. Классный час «Социальные сети : за или против».
21. Уроки памяти "Блокадный хлеб", посвященные Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.
22. В рамках дополнительного (внеурочного) образования, ребята занимаются медиатворчеством, проектной деятельностью, шахматами.

На занятиях дополнительного образования, согласно программам, дети

приобретают практические умения и навыки работы на ноутбуке, интерактивном комплексе, 3Dпринтере, шлеме виртуальной реальности, квадрокоптере, конструкторе LEGO. Комплект для обучения шахматам активно применяется на занятиях детского объединения «Шахматная гостиная».

В коворкинг зоне школьники работают с ноутбуком, и другими ресурсами

Центра, которые служат повышению качества и доступности образования. Но самое главное, в Центре дети учатся общаться, работать в группах, совершенствуют коммуникативные навыки, строят продуктивное сотрудничество со сверстниками и взрослыми.

В новом учебном году планируется дальнейшее развитие дополнительного образования на базе школы, участие в конкурсах, олимпиадах и соревнованиях разных уровней.

Каждый родитель хочет, чтобы его ребенок вырос успешным и счастливым человеком, поэтому проводится информационно-просветительское консультирование родительской общественности:

- публикаций на школьном сайте;
- родительские собрания;
- индивидуальные консультации;
- День открытых дверей.

Для того, чтобы деятельность ребёнка оказывала наибольшее влияние на его развитие, нужно, чтобы дети по мере взросления принимали все большее участие в определении целей и задач своей деятельности, в ее планировании и контроле.

У обучающихся нашей школы появилась прекрасная возможность идти в ногу со временем, работать в команде, создавать свои проекты, реализовывать творческий потенциал, принимать участие в региональных и федеральных конкурсах, олимпиадах форумах. В 2022-2023 учебном году «Точка роста» станет центром притяжения социокультурной жизни, цифрового, естественнонаучного и гуманитарного образования, проводником новых технологий. Мы уверены, что впереди у Центра «Точка роста» замечательное будущее и огромное количество планов.